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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 1η  - Μάθημα 4ο: 

Φέρνουμε όλοι στην τάξη από ένα αντίγραφο της Καινής Διαθήκης. Ο δάσκαλος/η δασκάλα 

μας γράφει στον πίνακα σε συντομογραφία ένα χωρίο. Το «αποκωδικοποιούμε» και ο πρώτος 

ή η πρώτη που θα το βρει σωστά, σηκώνεται στον πίνακα και επιλέγει ένα δικό του/της 

χωρίο για να το βρουν οι υπόλοιποι. Παράδειγμα: Το Πράξ. 8, 27-35, σημαίνει: Καινή 

Διαθήκη, Βιβλίο: Πράξεις των Αποστόλων, Κεφάλαιο 8, χωρία 27 έως 35. 

Επίλεξε ένα από τα παρακάτω παραδείγματα: 

Ιω 18, 1-11 : Κατά Ιωάννην Ευαγγέλιο, Κεφάλαιο 18ο, εδάφια-χωρία 1 έως 11 

Ρωμ 11, 25-36: Επιστολή προς Ρωμαίους, Κεφάλαιο 11ο, εδάφια-χωρία 25 έως 36 

Μκ 15, 33-41: Κατά Μάρκον Ευαγγέλιο, Κεφάλαιο 15ο, εδάφια-χωρία 33 έως 41 

Απ 9, 1-12: Αποκάλυψις Ιωάννου, Κεφάλαιο 9ο, εδάφια-χωρία 1 έως 12 

Λκ 6, 43-45: Κατά Λουκάν Ευαγγέλιο , Κεφάλαιο 6ο, εδάφια-χωρία 43 έως 45 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Αποκάλυψη του Ιωάννου 
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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 2η  - Μάθημα 4ο: 

Μπαίνουμε στη θέση ενός Ευαγγελιστή και καταγράφουμε στην ομάδα μας τις δυσκολίες που 

θα συναντούσαμε κατά τη συγγραφή του Ευαγγελίου. Μετά, παρουσιάζουμε τις σκέψεις μας 

στην ολομέλεια της τάξης και τις καταγράφουμε με σύντομες φράσεις ή λέξεις σε χαρτί του 

μέτρου. 

Αναμφίβολα η συγγραφή ενός Ευαγγελίου αποτελεί ένα εξαιρετικά δύσκολο έργο. Ως 

Ευαγγελιστής θα έπρεπε να αντιμετωπίσω τους διωγμούς από τους αλλόθρησκους. 

Επιπλέον, θα ήταν δύσκολο να αποτυπώσω τη ζωή του Χριστού σε ένα χαρτί με τα δεδομένα 

εκείνης της εποχής. Επίσης, η συγγραφή ενός Ευαγγελίου είναι ένα έργο που απαιτεί πίστη 

και φώτιση κι αυτό σημαίνει πως για να καταφέρω να γράψω τα Ευαγγέλια θα όφειλα ως 

δυνατότερο όπλο στην ψυχή μου να ήταν  η πίστη και η αγάπη μου στον Θεό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ευαγγελιστής Ματθαίος. 

Η μνήμη του τιμάται στις 16 Νοεμβρίου κάθε έτους. 
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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 3η  - Μάθημα 4ο: 

Βρίσκουμε και διαβάζουμε στο βιβλίο της Καινής Διαθήκης τα χωρία που υπάρχουν σε 

διάφορες ενότητες στο βιβλίο μας. 

• Περίπου 3.000 πίστεψαν και βαφτίστηκαν εκείνη την ημέρα. (Πράξεις 2,1-41) 

• «Όλοι οι πιστοί ζούσαν σε έναν τόπο και είχαν τα πάντα κοινά∙ πουλούσαν ακόμα και τα 

κτήματα και τα υπάρχοντά τους και μοίραζαν τα χρήματα σε όλους, ανάλογα με τις 

ανάγκες του καθενός». (Πράξ. 2:42-47) 

• «Όλοι όσοι πίστεψαν, είχαν μία καρδιά και μία ψυχή. Κανείς δεν θεωρούσε ότι κάτι από 

τα υπάρχοντά του ήταν δικό του, αλλά όλα τα είχαν κοινά». (Πράξ. 4:32) 

• «κανείς ανάμεσά τους που να στερείται τα απαραίτητα. Γιατί όσοι είχαν χωράφια ή σπίτια 

τα πουλούσαν, κι έφερναν το αντίτιμο αυτών που πουλούσαν και το έθεταν στη διάθεση 

των Αποστόλων. Απ’ αυτό δινόταν στον καθένα ανάλογα με τις ανάγκες του». (Πράξ. 

4:34-35) 

• «δύσκολα θα μπουν στη Βασιλεία του Θεού αυτοί που έχουν τα χρήματα». (Λκ. 18, 24) 

• Οι Σαδδουκαίοι, τα μέλη του ιουδαϊκού Συνεδρίου, ήταν αγανακτισμένοι για όσα κήρυτταν 

οι Απόστολοι. Έτσι, ο Πέτρος και ο Ιωάννης ανακρίθηκαν, βασανίστηκαν, απειλήθηκαν 

και ρίχτηκαν στη φυλακή (Πράξ. 4). 

• Μετά τη συκοφάντηση και τον λιθοβολισμό του Στεφάνου (Πράξ. 6 και 7), έγινε μεγάλος 

διωγμός των χριστιανών των Ιεροσολύμων και όλοι, εκτός απότους Αποστόλους, 

αναγκάστηκαν να διασκορπιστούν στα χωριά της Ιουδαίας και της Σαμάρειας. Μάλιστα, ο 

ίδιος ο Παύλος, πριν τη μεταστροφή του, συμμετείχε στους διωγμούς αυτούς, 

εισβάλλοντας στα σπίτια χριστιανών και ρίχνοντάς τους στη φυλακή (Πράξ. 8). 

• Ο βασιλιάς Ηρώδης άρχισε να διώκει τα μέλη της Εκκλησίας. Πρώτα αποκεφάλισε τον 

Ιάκωβο, τον αδελφό του Ιωάννη. Στη συνέχεια συνέλαβε και φυλάκισε τον Πέτρο 

(Πράξ. 12). 

• Αργότερα, στους Φιλίππους, ο ίδιος ο Παύλος και οσυνεργάτης του ο Σίλας ραβδίστηκαν 

δημόσια και φυλακίστηκαν (Πράξ. 16). 

• Στην Έφεσο έγιναν ταραχές εναντίον των χριστιανών, επειδή ξεσηκώθηκαν 

κατασκευαστές αγαλμάτων που είδαν τη δουλειά τους να μειώνεται (Πράξ. 19). 

• Έγιναν αναταραχές στα Ιεροσόλυμα εξαιτίας του κηρύγματος του Παύλου στον Ναό. 

Ακολούθησε η σύλληψη και η απολογία του μπροστά στο συνέδριο (Πράξ. 22 και 23), 
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συνωμοσίες, κατηγορίες, δολοφονική απόπειρα εναντίον του (Πράξ. 23 και 24), και 

απολογίες σε ρωμαίους διοικητές (Πράξ. 25 και 26). 

• Ο Στέφανος, την ώρα του μαρτυρίου του, έπεσε στα γόνατα και φώναξε δυνατά: «Κύριε, 

μη λογαριάσεις σε αυτούς αυτή την αμαρτία» (Πράξ. 7, 60). 

• Στην Καισάρεια ζούσε ένας Ρωμαίος εκατόνταρχος που λεγόταν Κορνήλιος. Ή ταν ένας 

άνθρωπος που, αν και προερχόταν από ειδωλολατρικό περιβάλλον, προσευχόταν 

συνεχώς στον Θεό και έκανε πολλές ελεημοσύνες σε όσους είχαν ανάγκη. Μια μέρα είδε 

σε όραμα έναν άγγελο που τον προέτρεπε να καλέσει στο σπίτι του τον Απόστολο Πέτρο. 

Έτσι, ο Κορνήλιος έστειλε κάποιους δικούς του για να τον φέρουν. Όταν ο Πέτρος 

έφτασε στο σπίτι του, βρήκε και άλλους πολλούς μαζεμένους να τον περιμένουν. 

Μιλώντας τους, τους φανέρωσε ότι ο Θεός τού αποκάλυψε πως κανέναν άνθρωπο δεν 

πρέπει να τον θεωρούμε μολυσμένο ή ακάθαρτο. Μέχρι τότε, υπήρχε έντονη συζήτηση 

μεταξύ των χριστιανών για το αν μπορούσαν οι ειδωλολάτρες να μετέχουν στην πίστη 

τους και να βαπτίζονται. Ενώ ακόμη ο Πέτρος έλεγε αυτά τα λόγια, κατέβηκε το Άγιο 

Πνεύμα πάνω σε όλους όσοι άκουγαν το κήρυγμα. Μαζί με τον Πέτρο είχαν έρθει και 

κάποιοι πιστοί που, πριν γίνουν χριστιανοί, ήταν Ιουδαίοι. Βλέποντας να δίνεται και 

στους εθνικούς το Άγιο Πνεύμα έμειναν κατάπληκτοι. Τότε ο απόστολος Πέτρος τούς 

είπε: «Ποιος μπορεί να εμποδίσει να βαφτιστούν με νερό, αυτοί που έλαβαν το Άγιο 

Πνεύμα όπως κι εμείς;». Και τους έδωσε την άδεια να βαφτιστούν (Πράξ. 10). 

• Πάντοτε όμως κήρυττα το ευαγγέλιο εκεί όπου δεν είχε ακόμα ακουστεί το όνομα του 

Χριστού. Σύμφωνα με τα λόγια της Γραφής: Θα τον δουν αυτοί στους οποίους δεν τον 

είχαν αναγγείλει και θα τον καταλάβουν όσοι δεν τον είχαν καν ακουστά». 

• «Ύστερα (ο Ιησούς) τούς είπε: «Αυτό ήταν το νόημα των λόγων που σας έλεγα, όταν 

ήμουν ακόμη μαζί σας, ότι δηλαδή πρέπει να εκπληρωθούν όλα όσα είναι γραμμένα για 

μένα στον νόμο του Μωυσή, τους προφήτες και τους ψαλμούς». Τότε τους φώτισε για να 

κατανοήσουν τις Γραφές». (Λουκ. 24, 44-45) 

• «Υπάρχουν και άλλα πολλά που έκανε ο Ιησούς τα οποία, αν γράφονταν με λεπτομέρειες, 

ολόκληρος ο κόσμος δεν θα μπορούσε να χωρέσει τα βιβλία στα οποία θα γράφονταν» 

(Ιωάν. 21, 25). 

• «Κάθε Γραφή (δηλ. κάθε βιβλίο της Αγίας Γραφής) είναι θεόπνευστη και ωφέλιμη για να 

διδάσκει, για να ελέγχει τις πλάνες, για να διορθώνει αυτούς πού αμαρτάνουν, για να 

παιδαγωγεί στην αρετή» (Β’ Τιμ. 3,16) 
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• : «Στο παρελθόν, δεν προφήτεψαν ποτέ άνθρωποι από τη δική τους θέληση, αλλά 

προφήτεψαν άγιοι άνθρωποι αφοσιωμένοι στον Θεό, που φωτίζονταν από το Άγιο 

Πνεύμα» (Β’ Πετρ. 1,21) 

• Το γεγονός της σωτηρίας του ανθρώπου και του κόσμου περιγράφεται στην Καινή Διαθή-

κη. Εκεί, πέρα από τα σημαντικά λόγια, νιώθουμε παντού διάχυτη τη «δύναμη και την 

παρουσία» του Χριστού, όπως μας λέει ο Απόστολος Πέτρος (Β ́ Πέτρ. 1,16) 

• «Εγώ, ω Θεόφιλε, στο πρώτο βιβλίο που έγραψα, δηλαδή στο Ευαγγέλιο, έκαμα λόγο για 

όλα όσα έπραξε και δίδαξε ο Ιησούς από την αρχή μέχρι την ημέρα που ανελήφθη στους 

ουρανούς, αφού προηγουμένως έδωσε, διαμέσου του Αγίου Πνεύματος, εντολές στους 

Αποστόλους, τους οποίους ο ίδιος είχε εκλέξει». (Πραξ 1, 12) 

• Με τον Μυστικό Δείπνο σύνδεσε τον άρτο και τον οίνο (το ψωμί και το κρασί) με τη 

σταυρική του θυσία, λέγοντας στους μαθητές του ότι είναι το Σώμα του και το Αίμα του 

(Μτ 26, 17-30). 

• Πλησίαζε το ιουδαϊκό Πάσχα και οι μαθητές ρώτησαν τον Ιησού πού να ετοιμάσουν το 

πασχαλινό δείπνο. Κι αυτός τούς είπε να πάνε στην πόλη και να βρουν έναν 

συγκεκριμένο άνθρωπο και να του πουν ότι ο Διδάσκαλος (ο Χριστός) θα γιορτάσει στο 

σπίτι του το Πάσχα, μαζί με τους μαθητές του. Έτσι κι έγινε. Όταν βράδιασε, κάθισαν 

όλοι στο τραπέζι. Κι εκεί που έτρωγαν, τους είπε: «Αλήθεια σας λέω, κάποιος από σας 

θα με προδώσει». Αυτοί πολύ λυπημένοι άρχισαν να ρωτούν ένας ένας: «Μήπως εγώ, 

Κύριε;» και «Ποιος είναι, Κύριε;». Αυτός τους είπε: «Είναι εκείνος στον οποίο θα δώσω 

ένα κομμάτι ψωμί, αφού το βουτήξω στο πιάτο». Ρώτησε κι ο Ιούδας που τον πρόδωσε: 

«Μήπως είμαι εγώ, Διδάσκαλε;». Κι ο Ιησούς του απάντησε: «Εσύ το είπες» και του 

έδωσε ένα κομμάτι ψωμί που είχε βουτήξει στο πιάτο. Τότε ο Ιούδας, αφού το πήρε, 

σηκώθηκε κι έφυγε. Ενώ έτρωγαν, ο Ιησούς πήρε το ψωμί κι αφού είπε ευχαριστήρια 

προσευχή, το έκοψε κομμάτια και το έδωσε στους μαθητές του λέγοντας: «Λάβετε και 

φάγετε. Αυτό είναι το σώμα μου που τεμαχίζεται για σας, για να συγχωρηθούν οι 

αμαρτίες σας». Ύστερα πήρε το ποτήρι και, αφού είπε ευχαριστήρια προσευχή, τους το 

έδωσε λέγοντας: «Πιείτε από αυτό όλοι, γιατί αυτό είναι το αίμα μου, που επισφραγίζει 

τη νέα διαθήκη και χύνεται για χάρη όλων, για να τους συγχωρηθούν οι αμαρτίες». Μετά 

από αυτά, ξανακοίταξε τους μαθητές του και είπε: «Αυτό να το επαναλαμβάνετε πάντοτε 

για να με θυμάστε». Με αυτά τα λόγια του Χριστού καθιερώθηκε το Μυστήριο της Θείας 

Ευχαριστίας που είναι ο κεντρικός πυρήνας της Θείας Λειτουργίας. (Ιω 13, 21-30, Μτ 

26, 20-29, Μκ 14, 1725, Λκ 22, 14-20) 
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• «Εγώ είμαι ο άρτος της ζωής. Όποιος έρχεται σ’ εμένα δεν θα πεινάσει κι όποιος 

πιστεύει σ’ εμένα δεν θα διψάσει ποτέ» (Ιω. 6,35). 

• «Εγώ είμαι ο άρτος που δίνει τη ζωή. Οι πρόγονοί σας έφαγαν το μάννα στην έρημο, αλλά 

πέθαναν. Όποιος όμως τρώει απ’ αυτόν τον άρτο που κατέβηκε απ’ τον ουρανό, αυτός 

δεν θα πεθάνει. Εγώ είμαι ο άρτος που κατέβηκε από τον ουρανό και χαρίζει τη ζωή. 

Όποιος φάει απ’ αυτόν τον άρτο, θα ζήσει αιώνια. Και ο άρτος που θα δώσω εγώ είναι η 

σάρκα μου, που θα την προσφέρω για τη ζωή του κόσμου» (Ιω. 6,48-51). 

• “Κάθε φορά που θα τρώγετε αυτό τον άρτο και θα πίνετε αυτό το ποτήριο θα 

διακηρύττετε τον θάνατό μου και θα ομολογείτε την ανάστασή μου” (Α ́ Κορ. 11,25-26). 

• Ο Χριστός μοιάζει με το σώμα, που ενώ είναι ένα, έχει πολλά μέλη∙ και όλα τα μέλη του 

σώματος, αν και είναι πολλά, αποτελούν ένα σώμα...Ο Θεός συναρμολόγησε το σώμα... 

ώστε να μην υπάρχει πόλεμος μέσα στο σώμα, αλλά τα μέλη να φροντίζουν το ένα το 

άλλο. Πραγματικά, όταν υποφέρει ένα μέλος, συμπάσχουν όλα τα μέλη ∙ κι όταν τιμάται 

ένα μέλος, χαίρονται μαζί του όλα τα μέλη. Εσείς όλοι μαζί αποτελείτε το σώμα του 

Χριστού και είστε μέλη του ο καθένας σας χωριστά. (Α ́ Κορ. 12, 12-27) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ευαγγελιστής Λουκάς 

Η μνήμη του τιμάται στις 18 Οκτωβρίου κάθε έτους. 
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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 4η  - Μάθημα 4ο: 

Εντοπίζουμε στον χάρτη τους τόπους που αναφέρονται οι Επιστολές. Υπάρχουν αυτές οι 

πόλεις σήμερα; Αναζητούμε πληροφορίες για τους κατοίκους τους (τη θρησκεία τους, την 

εθνότητά τους και τον πολιτισμό τους). 

H αρχαία πόλη των Φιλίππων βρίσκεται στους πρόποδες του όρους Ορβήλου και απέναντι 

από το Παγγαίο και το Σύμβολο και σε απόσταση 12 χιλιομέτρων από το επίνειο της 

σημερινής Καβάλας (Νεάπολη). Η Καβάλα ανήκει στην Ελλάδα, η οποία σύμφωνα με το 

Σύνταγμά της έχει ως επίσημη θρησκεία της την Ορθοδοξία. 

Η Κόρινθος, αυτή που επισκέφθηκε ο Απ. Παύλος, ήταν κτισμένη ανάμεσα στον Κορινθιακό 

και τον Αργοσαρωνικό κόλπο και είχε δύο μεγάλα λιμάνια, ανατολικά το λιμάνι των Κεγχρεών 

και δυτικά το λιμάνι του Λεχαίου. Η Κόρινθος ανήκει στην Ελλάδα, η οποία σύμφωνα με το 

Σύνταγμά της έχει ως επίσημη θρησκεία της την Ορθοδοξία. 

Η Ρώμη είναι μία από τις πλέον σημαντικές πόλεις του αρχαίου κόσμου, κτισμένη πάνω σε 

επτά λόφους (Αβεντίνο, Καίλιο, Παλατίνο, Καπιτωλίνο, Ασκυλίνο, Βιμινάλιο και Κυρινάλιο) 

και επί του Τίβερη ποταμού, περιτειχισμένη με ισχυρά τείχη. Απείχε 24 χλμ. από την 

Τυρρηνική θάλασσα. Η θέση της αυτή, περίπου στο κέντρο του Μεσογειακού κόσμου, 

ευνοούσε τον κυριαρχικό ρόλο της. Στην πόλη αυτή, την αποκαλούμενη «αιώνια» συνυπάρχει 

αρμονικά το παρόν με το παρελθόν. Είναι η πρωτεύουσα της Ιταλίας και ο πληθυσμός της 

ανέρχεται σε 2.546.807 κατοίκους (τελευταία απογραφή του 2004) και αν συμπεριλάβουμε 

την ευρύτερη περιοχή αγγίζει περίπου τα 3,5 εκατομμύρια. Στην πόλη αυτή βρίσκεται το 

ανεξάρτητο κράτος του Βατικανού, η έδρα του Ποντίφηκος της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, 

το οποίο είναι κτισμένο στην αριστερή όχθη του Τίβερη. 

Η Έφεσος, οι Κολοσσές, η Γαλατία, η Αντιόχεια είναι πόλεις της σημερινής Τουρκίας. Η 

Τουρκία έχει ως επίσημη θρησκεία της το Ισλάμ.  

Η Θεσσαλονίκη είναι η συμπρωτεύουσα της Ελλάδας, η οποία σύμφωνα με το Σύνταγμά της 

έχει ως επίσημη θρησκεία της την Ορθοδοξία. 
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Βατικανό, Ρώμη 
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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 5η  - Μάθημα 4ο: 

Χωριζόμαστε σε ομάδες. Κάθε ομάδα διαλέγει από ένα Ευαγγέλιο. Ξεφυλλίζουμε την Καινή 

Διαθήκη και επιλέγουμε φράσεις από το Ευαγγέλιο που διαλέξαμε, τις οποίες γράφουμε σε 

χαρτί του μέτρου. Διακοσμούμε το χαρτί με το σύμβολο κάθε Ευαγγελιστή (βλ. σελ. 60). 

 Ευαγγελιστής Ματθαίος:  

Γέννησις τοῦ ᾿Ιησοῦ Χριστοῦ: 

18 Τοῦ δὲ Ἰησοῦ Χριστοῦ ἡ γέννησις οὕτως ἦν. Μνηστευθείσης γὰρ τῆς μητρὸς αὐτοῦ Μαρίας 

τῷ Ἰωσήφ, πρὶν ἢ συνελθεῖν αὐτοὺς εὑρέθη ἐν γαστρὶ ἔχουσα ἐκ Πνεύματος Ἁγίου. 

19 Ἰωσὴφ δὲ ὁ ἀνὴρ αὐτῆς, δίκαιος ὢν καὶ μὴ θέλων αὐτὴν παραδειγματίσαι, ἐβουλήθη λάθρα 

ἀπολῦσαι αὐτήν. 

20 Ταῦτα δὲ αὐτοῦ ἐνθυμηθέντος ἰδοὺ ἄγγελος Κυρίου κατ᾿ ὄναρ ἐφάνη αὐτῷ λέγων· Ἰωσὴφ 

υἱὸς Δαυῒδ, μὴ φοβηθῇς παραλαβεῖν Μαριὰμ τὴν γυναῖκά σου· τὸ γὰρ ἐν αὐτῇ γεννηθὲν ἐκ 

Πνεύματός ἐστιν Ἁγίου. 

21 Τέξεται δὲ υἱὸν καὶ καλέσεις τὸ ὄνομα αὐτοῦ Ἰησοῦν· αὐτὸς γὰρ σώσει τὸν λαὸν αὐτοῦ ἀπὸ 

τῶν ἁμαρτιῶν αὐτῶν. 

22 Τοῦτο δὲ ὅλον γέγονεν ἵνα πληρωθῇ τὸ ρηθὲν ὑπὸ τοῦ Κυρίου διὰ τοῦ προφήτου λέγοντος· 

23 Ἰδοὺ ἡ παρθένος ἐν γαστρὶ ἕξει καὶ τέξεται υἱόν, καὶ καλέσουσι τὸ ὄνομα αὐτοῦ 

Ἐμμανουήλ, ὅ ἐστι μεθερμηνευόμενον μεθ᾿ ἡμῶν ὁ Θεός. 

24 Διεγερθεὶς δὲ ὁ Ἰωσὴφ ἀπὸ τοῦ ὕπνου ἐποίησεν ὡς προσέταξεν αὐτῷ ὁ ἄγγελος Κυρίου 

καὶ παρέλαβε τὴν γυναῖκα αὐτοῦ, 

25 καὶ οὐκ ἐγίνωσκεν αὐτὴν ἕως οὗ ἔτεκε τὸν υἱὸν αὐτῆς τὸν πρωτότοκον, καὶ ἐκάλεσε τὸ 

ὄνομα αὐτοῦ Ἰησοῦν. 

 

                       Ευαγγελιστής Ματθαίος 
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Κλῆσις τοῦ Ματθαίου:  

9 Καὶ παράγων ὁ Ἰησοῦς ἐκεῖθεν εἶδεν ἄνθρωπον καθήμενον ἐπὶ τὸ τελώνιον, Ματθαῖον 

λεγόμενον, καὶ λέγει αὐτῷ· ἀκολούθει μοι. Καὶ ἀναστὰς ἠκολούθησεν αὐτῷ. 

10 Καὶ ἐγένετο αὐτοῦ ἀνακειμένου ἐν τῇ οἰκίᾳ, καὶ ἰδοὺ πολλοὶ τελῶναι καὶ ἁμαρτωλοὶ 

ἐλθόντες συνανέκειντο τῷ Ἰησοῦ καὶ τοῖς μαθηταῖς αὐτοῦ. 11 Καὶ ἰδόντες οἱ Φαρισαῖοι εἶπον 

τοῖς μαθηταῖς αὐτοῦ· διατί μετὰ τῶν τελωνῶν καὶ ἁμαρτωλῶν ἐσθίει ὁ διδάσκαλος ὑμῶν; 

12 Ὁ δὲ ᾿Ιησοῦς ἀκούσας εἶπεν αὐτοῖς· οὐ χρείαν ἔχουσιν οἱ ἰσχύοντες ἰατροῦ, ἀλλ᾿ οἱ κακῶς 

ἔχοντες. 

13 Πορευθέντες δὲ μάθετε τί ἐστιν ἔλεον θέλω καὶ οὐ θυσίαν. οὐ γὰρ ἦλθον καλέσαι δικαίους, 

ἀλλὰ ἁμαρτωλοὺς εἰς μετάνοιαν.  

Θάνατος τοῦ Χριστοῦ  

45 Ἀπὸ δὲ ἕκτης ὥρας σκότος ἐγένετο ἐπὶ πᾶσαν τὴν γῆν ἕως ὥρας ἐνάτης. 

46 Περὶ δὲ τὴν ἐνάτην ὥραν ἀνεβόησεν ὁ Ἰησοῦς φωνῇ μεγάλῃ λέγων· ἠλὶ ἠλί, λιμᾶ 

σαβαχθανί; τοῦτ᾿ ἔστι, Θεέ μου Θεέ μου, ἱνατί με ἐγκατέλιπες; 

47 Τινὲς δὲ τῶν ἐκεῖ ἑστώτων ἀκούσαντες ἔλεγον ὅτι Ἠλίαν φωνεῖ οὗτος. 

48 Καὶ εὐθέως δραμὼν εἷς ἐξ αὐτῶν καὶ λαβὼν σπόγγον πλήσας τε ὄξους καὶ περιθεὶς 

καλάμῳ ἐπότιζεν αὐτόν. 

49 Οἱ δὲ λοιποὶ ἔλεγον· ἄφες ἴδωμεν εἰ ἔρχεται Ἠλίας σώσων αὐτόν.  

50 Ὁ δὲ Ἰησοῦς πάλιν κράξας φωνῇ μεγάλῃ ἀφῆκε τὸ πνεῦμα. 

51 Καὶ ἰδοὺ τὸ καταπέτασμα τοῦ ναοῦ ἐσχίσθη εἰς δύο ἀπὸ ἄνωθεν ἕως κάτω, καὶ ἡ γῆ 

ἐσείσθη καὶ αἱ πέτραι ἐσχίσθησαν, 

52 καὶ τὰ μνημεῖα ἀνεῴχθησαν καὶ πολλὰ σώματα τῶν κεκοιμημένων ἁγίων ἠγέρθη, 

53 καὶ ἐξελθόντες ἐκ τῶν μνημείων, μετὰ τὴν ἔγερσιν αὐτοῦ εἰσῆλθον εἰς τὴν ἁγίαν πόλιν καὶ 

ἐνεφανίσθησαν πολλοῖς. 

54 Ὁ δὲ ἑκατόνταρχος καὶ οἱ μετ᾿ αὐτοῦ τηροῦντες τὸν Ἰησοῦν, ἰδόντες τὸν σεισμὸν καὶ τὰ 

γενόμενα ἐφοβήθησαν σφόδρα λέγοντες· ἀληθῶς Θεοῦ υἱὸς ἦν οὗτος. 
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55 Ἦσαν δὲ ἐκεῖ καὶ γυναῖκες πολλαὶ ἀπὸ μακρόθεν θεωροῦσαι, αἵτινες ἠκολούθησαν τῷ 

Ἰησοῦ ἀπὸ τῆς Γαλιλαίας διακονοῦσαι αὐτῷ· 

56 ἐν αἷς ἦν Μαρία ἡ Μαγδαληνή, καὶ Μαρία ἡ τοῦ Ἰακώβου καὶ Ἰωσῆ μήτηρ, καὶ ἡ μήτηρ τῶν 

υἱῶν Ζεβεδαίου. 

 Ευαγγελιστής Μάρκος:  

 

 

 

 

 

 

Ἡ βάπτισις τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ 

9 Καὶ ἐγένετο ἐν ἐκείναις ταῖς ἡμέραις ἦλθεν ὁ Ἰησοῦς ἀπὸ Ναζαρὲτ τῆς Γαλιλαίας καὶ 

ἐβαπτίσθη ὑπὸ Ἰωάννου εἰς τὸν Ἰορδάνην 

.10 Καὶ εὐθέως ἀναβαίνων ἀπὸ τοῦ ὕδατος εἶδε σχιζομένους τοὺς οὐρανοὺς καὶ τὸ Πνεῦμα ὡς 

περιστερὰν καταβαῖνον ἐπ᾿ αὐτόν· 

11 καὶ φωνὴ ἐγένετο ἐκ τῶν οὐρανῶν· σὺ εἶ ὁ υἱός μου ὁ ἀγαπητός, ἐν σοὶ ηὐδόκησα. 

Δεύτερη πρόρρησις τοῦ θανάτου του  

30 Καὶ ἐκεῖθεν ἐξελθόντες παρεπορεύοντο διὰ τῆς Γαλιλαίας, καὶ οὐκ ἤθελεν ἵνα τις γνῷ· 

31 ἐδίδασκε γὰρ τοὺς μαθητὰς αὐτοῦ καὶ ἔλεγεν αὐτοῖς ὅτι ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου παραδίδοται 

εἰς χεῖρας ἀνθρώπων, καὶ ἀποκτενοῦσιν αὐτόν, καὶ ἀποκτανθεὶς τῇ τρίτῃ ἡμέρᾳ ἀναστήσεται. 

32 Οἱ δὲ ἠγνόουν τὸ ρῆμα, καὶ ἐφοβοῦντο αὐτὸν ἐπερωτῆσαι. 

Ἐνταφιασμὸς τοῦ Χριστοῦ 

42 Καὶ ἤδη ὀψίας γενομένης, ἐπεὶ ἦν παρασκευή, ὅ ἐστι προσάββατον, 
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43 ἐλθὼν Ἰωσὴφ ὁ ἀπὸ Ἀριμαθαίας, εὐσχήμων βουλευτής, ὃς καὶ αὐτὸς ἦν προσδεχόμενος 

τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ, τολμήσας εἰσῆλθε πρὸς Πιλᾶτον καὶ ᾐτήσατο τὸ σῶμα τοῦ Ἰησοῦ. 

44 Ὁ δὲ Πιλᾶτος ἐθαύμασεν εἰ ἤδη τέθνηκε, καὶ προσκαλεσάμενος τὸν κεντυρίωνα 

ἐπηρώτησεν αὐτὸν εἰ πάλαι ἀπέθανε· 

45 καὶ γνοὺς ἀπὸ τοῦ κεντυρίωνος ἐδωρήσατο τὸ σῶμα τῷ Ἰωσήφ. 

46 Καὶ ἀγοράσας σινδόνα καὶ καθελὼν αὐτὸν ἐνείλησε τῇ σινδόνι καὶ κατέθηκεν αὐτὸν ἐν 

μνημείῳ, ὃ ἦν λελατομημένον ἐκ πέτρας, καὶ προσεκύλισε λίθον ἐπὶ τὴν θύραν τοῦ μνημείου. 

47 Ἡ δὲ Μαρία ἡ Μαγδαληνὴ καὶ Μαρία Ἰωσῆ ἐθεώρουν ποῦ τίθεται. 

 Ευαγγελιστής Λουκάς 

 

 

 

 

 

 

 

Εὐαγγελισμὸς τῆς παρθένου Μαρίας 

26 ᾿Εν δὲ τῷ μηνὶ τῷ ἕκτῳ ἀπεστάλη ὁ ἄγγελος Γαβριὴλ ὑπὸ τοῦ Θεοῦ εἰς πόλιν τῆς 

Γαλιλαίας, ᾗ ὄνομα Ναζαρέτ, 

27 πρὸς παρθένον μεμνηστευμένην ἀνδρί, ᾧ ὄνομα Ἰωσήφ, ἐξ οἴκου Δαυίδ, καὶ τὸ ὄνομα τῆς 

παρθένου Μαριάμ. 

28 Καὶ εἰσελθὼν ὁ ἄγγελος πρὸς αὐτὴν εἶπε· χαῖρε, κεχαριτωμένη· ὁ Κύριος μετὰ σοῦ· 

εὐλογημένη σὺ ἐν γυναιξίν. 

29 Ἡ δὲ ἰδοῦσα διεταράχθη ἐπὶ τῷ λόγῳ αὐτοῦ, καὶ διελογίζετο ποταπὸς εἴη ὁ ἀσπασμὸς 

οὗτος. 

30 Καὶ εἶπεν ὁ ἄγγελος αὐτῇ· μὴ φοβοῦ, Μαριάμ· εὗρες γὰρ χάριν παρὰ τῷ Θεῷ. 
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31 Καὶ ἰδοὺ συλλήψῃ ἐν γαστρὶ καὶ τέξῃ υἱόν, καὶ καλέσεις τὸ ὄνομα αὐτοῦ Ἰησοῦν. 

32 Οὗτος ἔσται μέγας καὶ υἱὸς ὑψίστου κληθήσεται, καὶ δώσει αὐτῷ Κύριος ὁ Θεὸς τὸν θρόνον 

Δαυὶδ τοῦ πατρὸς αὐτοῦ, 

33 καὶ βασιλεύσει ἐπὶ τὸν οἶκον Ἰακὼβ εἰς τοὺς αἰῶνας, καὶ τῆς βασιλείας αὐτοῦ οὐκ ἔσται 

τέλος. 

34 Εἶπε δὲ Μαριὰμ πρὸς τὸν ἄγγελον· πῶς ἔσται μοι τοῦτο, ἐπεὶ ἄνδρα οὐ γινώσκω; 

35 Καὶ ἀποκριθεὶς ὁ ἄγγελος εἶπεν αὐτῇ· Πνεῦμα Ἅγιον ἐπελεύσεται ἐπὶ σὲ καὶ δύναμις 

ὑψίστου ἐπισκιάσει σοι· διὸ καὶ τὸ γεννώμενον ἅγιον κληθήσεται υἱὸς Θεοῦ. 

36 Καὶ ἰδοὺ Ἐλισάβετ ἡ συγγενής σου καὶ αὐτὴ συνειληφυῖα υἱὸν ἐν γήρει αὐτῆς, καὶ οὗτος μὴν 

ἕκτος ἐστὶν αὐτῇ τῇ καλουμένῃ στείρᾳ· 

37 ὅτι οὐκ ἀδυνατήσει παρὰ τῷ Θεῷ πᾶν ρῆμα. 

38 Εἶπε δὲ Μαριάμ· ἰδοὺ ἡ δούλη Κυρίου· γένοιτό μοι κατὰ τὸ ρῆμά σου. Καὶ ἀπῆλθεν ἀπ᾿ 

αὐτῆς ὁ ἄγγελος. 

Ἡ παρουσίασις τοῦ Ἰησοῦ Χριστοῦ εἰς τὸν ναόν 

22 Καὶ ὅτε ἐπλήσθησαν αἱ ἡμέραι τοῦ καθαρισμοῦ αὐτῶν κατὰ τὸν νόμον Μωυσέως, ἀνήγαγον 

αὐτὸν εἰς Ἱεροσόλυμα παραστῆσαι τῷ Κυρίῳ, 

23 καθὼς γέγραπται ἐν νόμῳ Κυρίου ὅτι πᾶν ἄρσεν διανοῖγον μήτραν ἅγιον τῷ Κυρίῳ 

κληθήσεται, 

24 καὶ τοῦ δοῦναι θυσίαν κατὰ τὸ εἰρημένον ἐν νόμῳ Κυρίου, ζεῦγος τρυγόνων ἢ δύο 

νεοσσοὺς περιστερῶν. 

Ἡ Ἀνάληψις 

50 Ἐξήγαγε δὲ αὐτοὺς ἔξω ἕως εἰς Βηθανίαν, καὶ ἐπάρας τὰς χεῖρας αὐτοῦ εὐλόγησεν 

αὐτούς. 

51 Καὶ ἐγένετο ἐν τῷ εὐλογεῖν αὐτὸν αὐτοὺς διέστη ἀπ᾿ αὐτῶν καὶ ἀνεφέρετο εἰς τὸν οὐρανόν. 

52 Καὶ αὐτοὶ προσκυνήσαντες αὐτὸν ὑπέστρεψαν εἰς Ἱερουσαλὴμ μετὰ χαρᾶς μεγάλης, 

53 καὶ ἦσαν διὰ παντὸς ἐν τῷ ἱερῷ αἰνοῦντες καὶ εὐλογοῦντες τὸν Θεόν. Ἀμήν. 
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 Ευαγγελιστής Ιωάννης: 

 

 

 

 

Πρόλογος 

1 Ἐν ἀρχῇ ἦν ὁ Λόγος, καὶ ὁ Λόγος ἦν πρὸς τὸν Θεόν, καὶ Θεὸς ἦν ὁ Λόγος. 

2 Οὗτος ἦν ἐν ἀρχῇ πρὸς τὸν Θεόν. 

3 Πάντα δι' αὐτοῦ ἐγένετο, καὶ χωρὶς αὐτοῦ ἐγένετο οὐδὲ ἓν ὃ γέγονεν. 

4 Ἐν αὐτῷ ζωὴ ἦν, καὶ ἡ ζωὴ ἦν τὸ φῶς τῶν ἀνθρώπων. 

5 Καὶ τὸ φῶς ἐν τῇ σκοτίᾳ φαίνει, καὶ ἡ σκοτία αὐτὸ οὐ κατέλαβεν. 

6 Ἐγένετο ἄνθρωπος ἀπεσταλμένος παρὰ Θεοῦ, ὄνομα αὐτῷ Ἰωάννης· 

7 οὗτος ἦλθεν εἰς μαρτυρίαν, ἵνα μαρτυρήσῃ περὶ τοῦ φωτός, ἵνα πάντες πιστεύσωσι δι' 

αὐτοῦ. 

8 Οὐκ ἦν ἐκεῖνος τὸ φῶς, ἀλλ' ἵνα μαρτυρήσῃ περὶ τοῦ φωτός. 

9 Ἦν τὸ φῶς τὸ ἀληθινόν, ὃ φωτίζει πάντα ἄνθρωπον ἐρχόμενον εἰς τὸν κόσμον. 

10 Ἐν τῷ κόσμῳ ἦν, καὶ ὁ κόσμος δι' αὐτοῦ ἐγένετο, καὶ ὁ κόσμος αὐτὸν οὐκ ἔγνω. 

11 Εἰς τὰ ἴδια ἦλθε, καὶ οἱ ἴδιοι αὐτὸν οὐ παρέλαβον. 

12 Ὅσοι δὲ ἔλαβον αὐτόν, ἔδωκεν αὐτοῖς ἐξουσίαν τέκνα Θεοῦ γενέσθαι, τοῖς πιστεύουσιν εἰς 

τὸ ὄνομα αὐτοῦ, 

13 οἳ οὐκ ἐξ αἱμάτων, οὐδὲ ἐκ θελήματος σαρκός, οὐδὲ ἐκ θελήματος ἀνδρός, ἀλλ' ἐκ Θεοῦ 

ἐγεννήθησαν. 

14 Καὶ ὁ Λόγος σὰρξ ἐγένετο καὶ ἐσκήνωσεν ἐν ἡμῖν, καὶ ἐθεασάμεθα τὴν δόξαν αὐτοῦ, δόξαν 

ὡς μονογενοῦς παρὰ πατρός, πλήρης χάριτος καὶ ἀληθείας. 
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15 Ἰωάννης μαρτυρεῖ περὶ αὐτοῦ καὶ κέκραγε λέγων· οὗτος ἦν ὃν εἶπον, ὁ ὀπίσω μου 

ἐρχόμενος ἔμπροσθέν μου γέγονεν, ὅτι πρῶτός μου ἦν. 

16 Καὶ ἐκ τοῦ πληρώματος αὐτοῦ ἡμεῖς πάντες ἐλάβομεν, καὶ χάριν ἀντὶ χάριτος· 

17 ὅτι ὁ νόμος διὰ Μωυσέως ἐδόθη, ἡ χάρις καὶ ἡ ἀλήθεια διὰ Ἰησοῦ Χριστοῦ ἐγένετο. 

18 Θεὸν οὐδεὶς ἑώρακε πώποτε· ὁ μονογενὴς υἱὸς ὁ ὢν εἰς τὸν κόλπον τοῦ πατρός, ἐκεῖνος 

ἐξηγήσατο. 

Ὁ γάμος τῆς Κανᾶ 

1 Καὶ τῇ ἡμέρᾳ τῇ τρίτῃ γάμος ἐγένετο ἐν Κανᾷ τῆς Γαλιλαίας, καὶ ἦν ἡ μήτηρ τοῦ Ἰησοῦ ἐκεῖ· 

2 ἐκλήθη δὲ καὶ ὁ Ἰησοῦς καὶ οἱ μαθηταὶ αὐτοῦ εἰς τὸν γάμον. 

3 Καὶ ὑστερήσαντος οἴνου λέγει ἡ μήτηρ τοῦ Ἰησοῦ πρὸς αὐτόν· οἶνον οὐκ ἔχουσι. 

4 Λέγει αὐτῇ ὁ Ἰησοῦς· τί ἐμοὶ καὶ σοί, γύναι; οὔπω ἥκει ἡ ὥρα μου. 

5 Λέγει ἡ μήτηρ αὐτοῦ τοῖς διακόνοις· ὅ,τι ἂν λέγῃ ὑμῖν, ποιήσατε. 

6 Ἦσαν δὲ ἐκεῖ ὑδρίαι λίθιναι ἓξ κείμεναι κατὰ τὸν καθαρισμὸν τῶν ᾿Ιουδαίων, χωροῦσαι ἀνὰ 

μετρητὰς δύο ἢ τρεῖς. 

7 Λέγει αὐτοῖς ὁ Ἰησοῦς· γεμίσατε τὰς ὑδρίας ὕδατος. Καὶ ἐγέμισαν αὐτὰς ἕως ἄνω. 

8 Καὶ λέγει αὐτοῖς· ἀντλήσατε νῦν καὶ φέρετε τῷ ἀρχιτρικλίνῳ. Καὶ ἤνεγκαν. 

9 Ὡς δὲ ἐγεύσατο ὁ ἀρχιτρίκλινος τὸ ὕδωρ οἶνον γεγενημένον -καὶ οὐκ ᾔδει πόθεν ἐστίν· οἱ δὲ 

διάκονοι ᾔδεισαν οἱ ἠντληκότες τὸ ὕδωρ- φωνεῖ τὸν νυμφίον ὁ ἀρχιτρίκλινος 

10 καὶ λέγει αὐτῷ· πᾶς ἄνθρωπος πρῶτον τὸν καλὸν οἶνον τίθησι, καὶ ὅταν μεθυσθῶσι, τότε 

τὸν ἐλάσσω· σὺ τετήρηκας τὸν καλὸν οἶνον ἕως ἄρτι. 

11 Ταύτην ἐποίησε τὴν ἀρχὴν τῶν σημείων ὁ Ἰησοῦς ἐν Κανᾷ τῆς Γαλιλαίας καὶ ἐφανέρωσε τὴν 

δόξαν αὐτοῦ, καὶ ἐπίστευσαν εἰς αὐτὸν οἱ μαθηταὶ αὐτοῦ. 

12 Μετὰ τοῦτο κατέβη εἰς Καπερναοὺμ αὐτὸς καὶ ἡ μήτηρ αὐτοῦ καὶ οἱ ἀδελφοὶ αὐτοῦ καὶ οἱ 

μαθηταὶ αὐτοῦ, καὶ ἐκεῖ ἔμειναν οὐ πολλὰς ἡμέρας. 
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Τὸ κενὸν μνῆμα 

1 Τὴ δὲ μιᾷ τῶν σαββάτων Μαρία ἡ Μαγδαληνὴ ἔρχεται πρωῒ σκοτίας ἔτι οὔσης εἰς τὸ 

μνημεῖον, καὶ βλέπει τὸν λίθον ἠρμένον ἐκ τοῦ μνημείου. 

2 Τρέχει οὖν καὶ ἔρχεται πρὸς Σίμωνα Πέτρον καὶ πρὸς τὸν ἄλλον μαθητὴν ὃν ἐφίλει ὁ 

Ἰησοῦς, καὶ λέγει αὐτοῖς· ἦραν τὸν Κύριον ἐκ τοῦ μνημείου, καὶ οὐκ οἴδαμεν ποῦ ἔθηκαν αὐτόν. 

3 Ἐξῆλθεν οὖν ὁ Πέτρος καὶ ὁ ἄλλος μαθητὴς καὶ ἤρχοντο εἰς τὸ μνημεῖον. 

4 Ἔτρεχον δὲ οἱ δύο ὁμοῦ· καὶ ὁ ἄλλος μαθητὴς προέδραμε τάχιον τοῦ Πέτρου καὶ ἦλθε 

πρῶτος εἰς τὸ μνημεῖον, 

5 καὶ παρακύψας βλέπει κείμενα τὰ ὀθόνια, οὐ μέντοι εἰσῆλθεν. 

6 Ἔρχεται οὖν Σίμων Πέτρος ἀκολουθῶν αὐτῷ, καὶ εἰσῆλθεν εἰς τὸ μνημεῖον καὶ θεωρεῖ τὰ 

ὀθόνια κείμενα, 

7 καὶ τὸ σουδάριον, ὃ ἦν ἐπὶ τῆς κεφαλῆς αὐτοῦ, οὐ μετὰ τῶν ὀθονίων κείμενον, ἀλλὰ χωρὶς 

ἐντετυλιγμένον εἰς ἕνα τόπον. 

8 Τότε οὖν εἰσῆλθε καὶ ὁ ἄλλος μαθητὴς ὁ ἐλθὼν πρῶτος εἰς τὸ μνημεῖον, καὶ εἶδε καὶ 

ἐπίστευσεν· 

9 οὐδέπω γὰρ ᾔδεισαν τὴν γραφὴν ὅτι δεῖ αὐτὸν ἐκ νεκρῶν ἀναστῆναι. 
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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 6η  - Μάθημα 4ο: 

Συνάντηση των τεσσάρων Ευαγγελιστών. Δραματοποιούμε τη σκηνή. 

-Ευαγγελιστής Ιωάννης: Σαν μαθητές του Χριστού έχουμε όλοι καθήκον, να ακολουθήσουμε 

πιστά το σχέδιο σωτηρίας που μας ανέθεσε. 

-Ευαγγελιστής Μάρκος: Είναι δύσκολη αυτή η αποστολή. Οι Ιουδαίοι θα μας κυνηγήσουν να 

μας θανατώσουν όπως τον Χριστό. 

-Ευαγγελιστής Λουκάς: Είναι σωστοί οι προβληματισμοί σου, Μάρκο, όμως ο Ιωάννης έχει 

δίκιο. 

-Ευαγγελιστής Ματθαίος: Ο Χριστός είναι ο Μεσσίας, για τον Οποίο μιλούσαν οι γραφές. 

Πρέπει να δείξουμε στους Ιουδαίους ότι ήταν στην πραγματικότητα ο Μεσσίας και να 

πιστέψουν σε Αυτόν. Αυτός είναι η Αλήθεια! 

-Ευαγγελιστής Ιωάννης: Έχετε πίστη. Ο Θεός δεν θα μας αφήσει, θα έχουμε δίπλα μας το 

Άγιο Πνεύμα όπως μας υποσχέθηκε ο Κύριος. 

-Ευαγγελιστής Μάρκος: Με τον Χριστό και το Άγιο Πνεύμα στο πλάι μας δεν πρέπει να 

φοβόμαστε τίποτα. Πρέπει να είμαστε έτοιμοι να υποστούμε κάθε βασανιστήριο για τον 

Χριστό. 

-Ευαγγελιστής Λουκάς: Είμαι σύμφωνος. Οφείλουμε να δείξουμε όχι μόνο στους Ιουδαίους, 

αλλά και σε όλο τον κόσμο, ακόμα και στους εθνικούς και στους ειδωλολάτρες την αλήθεια 

για τον Χριστό κι ας υποστούμε τα βασανιστήρια που θα επιλέξουν για εμάς. 

-Ευαγγελιστής Ματθαίος: Πρέπει να διασώσουμε όλα τα λόγια και έργα του Κυρίου μας, ώστε 

να μείνουν αναλλοίωτα στους αιώνες. 

-Ευαγγελιστής Ιωάννης: Ας γράψουμε αδελφοί μου όλοι την ιστορία του Κυρίου μας, όπως τη 

ζήσαμε, ο καθένας με τη δική του ματιά και το Άγιο Πνεύμα θα είναι δίπλα μας να μας 

φωτίσει να γράψουμε την αλήθεια και να οδηγήσουμε τον κόσμο στη σωτηρία. 
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Όλοι οι Ευαγγελιστές μετά τη συζήτηση τους προσευχήθηκαν και γέμισαν με πίστη και 

θάρρος, ώστε να κηρύξουν σε όλα τα έθνη την αλήθεια και να μεταφέρουν το χαρμόσυνο 

μήνυμα σε όλη την οικουμένη. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι 4 Ευαγγελιστές 
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4η Ενότητα: Ανακαλύπτοντας τα κείμενα της Καινής Διαθήκης 

Δραστηριότητα 1η  - Μάθημα 4ο (Σελίδες 69-71): 

Παρατηρήστε τα έργα τέχνης που εικονίζονται. Βρείτε στην Καινή Διαθήκη, με τη βοήθεια 

των χωρίων, το σχετικό γεγονός και γράψτε μια φράση που ταιριάζει. 

 

Caravaggio, Ο Χριστός στο Όρος των Ελαιών,1604--

1606 

Φράση: τότε ἔρχεται πρὸς τοὺς μαθητὰς αὐτοῦ καὶ λέγει 

αὐτοῖς· καθεύδετε τὸ λοιπὸν καὶ ἀναπαύεσθε! ἰδοὺ 

ἤγγικεν ἡ ὥρα καὶ ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου παραδίδοται εἰς 

χεῖρας ἁμαρτωλῶν. 

 

 

 

 

Peter Paul Rubens, Ο Μυστικός Δείπνος, 1630-1631 

Φράση: Ἐσθιόντων δὲ αὐτῶν λαβὼν ὁ Ἰησοῦς τὸν ἄρτον 

καὶ εὐχαριστήσας ἔκλασε καὶ ἐδίδου τοῖς μαθηταῖς καὶ 

εἶπε· λάβετε φάγετε· τοῦτό ἐστι τὸ σῶμά μου· 

 

 

Giovanni Bellini, Η αγωνία στον κήπο των Ελαιών,  

1459-1465 

Φράση: Καὶ προελθὼν μικρὸν ἔπεσεν ἐπὶ πρόσωπον 

αὐτοῦ προσευχόμενος καὶ λέγων· πάτερ μου, εἰ δυνατόν 

ἐστι, παρελθέτω ἀπ᾿ ἐμοῦ τὸ ποτήριον τοῦτο· πλὴν οὐχ 

ὡς ἐγὼ θέλω, ἀλλ᾿ ὡς σύ. 
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Sebastiano Del Piombo, Η Ανάσταση του Λαζάρου, 1517-

1519 

Φράση: Καὶ ταῦτα εἰπὼν φωνῇ μεγάλῃ ἐκραύγασε· Λάζαρε, 

δεῦρο ἔξω. 

44 Καὶ ἐξῆλθεν ὁ τεθνηκὼς δεδεμένος τοὺς πόδας καὶ τὰς 

χεῖρας κειρίαις, καὶ ἡ ὄψις αὐτοῦ σουδαρίῳ περιεδέδετο. 

Λέγει αὐτοῖς ὁ Ἰησοῦς· λύσατε αὐτὸν καὶ ἄφετε ὑπάγειν. 

 

Μιχαήλ Άγγελος, Η Δευτέρα Παρουσία, 1508-1512 

Φράση: 31 Ὅταν δὲ ἔλθῃ ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου ἐν τῇ δόξῃ 

αὐτοῦ καὶ πάντες οἱ ἅγιοι ἄγγελοι μετ᾿ αὐτοῦ, τότε καθίσει 

ἐπὶ θρόνου δόξης αὐτοῦ, 

32 καὶ συναχθήσεται ἔμπροσθεν αὐτοῦ πάντα τὰ ἔθνη, καὶ 

ἀφοριεῖ αὐτοὺς ἀπ᾿ ἀλλήλων ὥσπερ ὁ ποιμὴν ἀφορίζει τὰ 

πρόβατα ἀπὸ τῶν ἐρίφων, 

33 καὶ στήσει τὰ μὲν πρόβατα ἐκ δεξιῶν αὐτοῦ, τὰ δὲ 

ἐρίφια ἐξ εὐωνύμων. 

 

 

Δομήνικος Θεοτοκόπουλος, Η προσκύνηση των ποιμένων, 

1612-1614 

Φράση: Καὶ ἦλθον σπεύσαντες, καὶ ἀνεῦρον τήν τε Μαριὰμ 

καὶ τὸν Ἰωσὴφ καὶ τὸ βρέφος κείμενον ἐν τῇ φάτνῃ. 

17 Ἰδόντες δὲ διεγνώρισαν περὶ τοῦ ρήματος τοῦ 

λαληθέντος αὐτοῖς περὶ τοῦ παιδίου τούτου· 
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Δομήνικος Θεοτοκόπουλος, Η ταφή του Χριστού, 1568-

1576 

Φράση: Ἔλαβον οὖν τὸ σῶμα τοῦ Ἰησοῦ καὶ ἔδησαν αὐτὸ ἐν 

ὀθονίοις μετὰ τῶν ἀρωμάτων, καθὼς ἔθος ἐστὶ τοῖς 

Ἰουδαίοις ἐνταφιάζειν. 

41 Ἦν δὲ ἐν τῷ τόπῳ ὅπου ἐσταυρώθη κῆπος, καὶ ἐν τῷ 

κήπῳ μνημεῖον καινόν, ἐν ᾧ οὐδέπω οὐδεὶς ἐτέθη· 

42 ἐκεῖ οὖν διὰ τὴν παρασκευὴν τῶν Ἰουδαίων, ὅτι ἐγγὺς 

ἦν τὸ μνημεῖον, ἔθηκαν τὸν Ἰησοῦν. 

 


